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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

26 Ιανουαρίου 2023 

 

Δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας 

για Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου  

που αφορούν το Υπουργείο Παιδείας 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου προέβη 

σήμερα σε δηλώσεις στο Προεδρικό Μέγαρο αναφορικά με τις Αποφάσεις του 

Υπουργικού Συμβουλίου ως ακολούθως: 

 

«Σχετικά με το γνωστό θέμα της Αγοράς Υπηρεσιών σε Προγράμματα του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) -λαμβάνοντας υπόψη και 

κάποιες αποφάσεις Δικαστηρίων, μετά από μελέτη που γίνεται εδώ και αρκετούς μήνες 

και διεξοδικό επανασχεδιασμό, αλλά και μετά από διαβουλεύσεις που έγιναν με 

συνδικαλιστικούς φορείς. Λαμβάνοντας ακόμα υπόψη και πολιτικές τοποθετήσεις από 

κοινοβουλευτικά κόμματα, πρώτα απ’ όλα από τον Δημοκρατικό Συναγερμό και την 

έκκληση που είχε γίνει για να δοθεί μια λύση σε αυτό το θέμα- σήμερα το Υπουργικό 

Συμβούλιο έχει εγκρίνει Πρόταση του ΥΠΑΝ για τερματισμό της διαδικασίας αγοράς 

υπηρεσιών στη βάση μιας συνολικής και συγκροτημένης μελέτης που έχει κατατεθεί 

για τα 14 προγράμματα στα οποία χρησιμοποιείτο η πρακτική της αγοράς υπηρεσιών.  

 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό που κατατέθηκε στα διάφορα προγράμματα, τα οποία 

αναδιοργανώνονται αναλόγως, θα απασχολείται πλέον προσωπικό με συμβάσεις. Για 

τον σκοπό αυτό εξουσιοδοτήθηκαν ο Υπουργός Παιδείας και ο Υπουργός Οικονομικών 

από κοινού να συνεργαστούν και να αποφασίσουν, ούτως ώστε να προταθούν 

πρόνοιες σχετικά με  την απασχόληση, έτσι που από το επόμενο σχολικό έτος σε 

προγράμματα όπως το ΔΡΑ.Σ.Ε.+, το Ολοήμερο Σχολείο, τα Ινστιτούτα Επιμόρφωσης 

κ.ο.κ. να προσφέρονται συμβάσεις, στο πλαίσιο πάντα του προϋπολογισμού του 

ΥΠΑΝ και μετά από συνεννοήσεις που θα γίνουν και με την Επιτροπή Εκπαιδευτικής 

Υπηρεσίας. 
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Επίσης σημαντικές είναι σήμερα Αποφάσεις που έχουν ληφθεί στο Υπουργικό 

Συμβούλιο για τη δημιουργία ενός Κέντρου Εκπαίδευσης, Έρευνας και 

Καινοτομίας στην Αθαλάσσα. Ενός Κέντρου στο οποίο θα συσσωματωθούν το 

Γαλλοκυπριακό Σχολείο, το Ινστιτούτο Κύπρου και το παρακείμενο Ινστιτούτο 

Γεωργικών Ερευνών, με σχεδιασμό, όπως και οφέλη για την περαιτέρω ανάπτυξη των 

εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων αυτών. 

 

Σε μια άλλη σημερινή σημαντική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου έχει εγκριθεί 

Πρόταση του ΥΠΑΝ σχετικά με την Ειδική Εκπαίδευση. Όπως από καιρό είχαμε 

προαναγγείλει, στη βάση μιας μελέτης που έχει γίνει, εγκρίθηκε σήμερα από το 

Υπουργικό Συμβούλιο η λειτουργία ενός Κέντρου Αξιολόγησης της Ειδικής 

Εκπαίδευσης, καθώς και Πρόταση για τροποποίηση της σχετικής νομοθεσίας. Θα 

ετοιμαστεί τροποποιητική Πρόταση, ούτως ώστε να κατατεθεί στη συνέχεια στη Βουλή 

για να αναδομήσουμε το πλαίσιο της Ειδικής Εκπαίδευσης, με στόχο να ξεπεράσουμε 

τα λειτουργικά προβλήματα που είχαν παρουσιαστεί λόγω της πολύ μεγάλης αύξησης 

στους αριθμούς, αλλά και της αδυναμίας των νομοθετημένων Επαρχιακών Επιτροπών 

να αντεπεξέρχονται σε ωφέλιμο χρόνο. Στη νομοθετική πρόταση θα υπάρχουν επίσης 

πρόνοιες σχετικά και με την εξυπηρέτηση από Σχολικούς Βοηθούς/Συνοδούς. Θα 

εκδοθεί σχετική αναλυτική ανακοίνωση. 

 

Επιπρόσθετα, μια άλλη σημαντική Απόφαση του σημερινού Υπουργικού Συμβουλίου 

που αφορά το Υπουργείο Παιδείας είναι η έγκριση της Πρότασης που έχει κατατεθεί 

για την περαιτέρω επέκταση της δοκιμαστικής λειτουργίας Ολοήμερου 

Γυμνασίου Διαθεματικής-Διεπιστημονικής Μάθησης με δυο άξονες τον 

επιστημονικό-τεχνολογικό άξονα STEAM αλλά και με έμφαση στην Ελληνική Γλώσσα 

και Πολιτισμό. Επεκτείνεται η μέχρι τώρα επιτυχής λειτουργία που έχουμε σε ένα 

Σχολείο στη Λευκωσία και σε ένα στη Λεμεσό και από το επόμενο σχολικό έτος θα 

έχουμε ένα Ολοήμερο Γυμνάσιο σε κάθε πόλη, ούτως ώστε να ολοκληρωθεί η 

δοκιμαστική εφαρμογή και στη συνέχεια να ληφθούν αποφάσεις για την έκταση στην 

οποία μπορεί να αναπτυχθεί το Ολοήμερο Γυμνάσιο. 


